

DOBROGEA JUNIA

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZIENIC

Palata si Administratia: CONSTANTIA, str. Sfantul Vencu No. 77
Locamentul de expunere culturala: str. nr. 609 lei. 5 bani 300 lei.
Pentru Autoritati si Institutii Inalte — Redactia si Insesti după tarif.

Toți GERMANII din DOBROGEA

După „lecția“ dela Brasov

și după „lecția“ noastră

O nouă și definitivă punere în punct

de CONST. N. SARRY

Am purtat și purtăm, de ani de zile, ponosul de a nu-ți simțiminte „germanofile“ — ponos pe care l-am dus cu conștiința foarte ușoară, de carece, întâi, corespundea întru câțva unui crez intim al nostru și al doilea, pentru că atitudinea ce păstram, învora și era îndrumată de o neprihănită și statornică convingere. *Na figurăm în registrele vreunui consuiat, ie-gaștuni sau altei institu-țiuni germane nici măcar cu plata unui abonament, după cum nu am avut o partidă nici în falmo-sul dosar Günther din pe-rioda neutralității, când n'a rămas aproape nici un ziarist, chiar dintre cei mai habotnici franțuzo-mani, care să nu se fi în-fruptat din milioanele împărțite atunci cu nemiiuita.*

Noi am fost și am rămas, săraci dar curați, în slujba crezului nostru.

Dar... „germanofilia“ ace-stui ziar, dacă își găsește o îndreptățire în culele suletu-lui și minți noastre — de astfel singular și valabilul criteriu în toate acțiunile ce desfășu-răm — tot așa el ține neapă-rat seamă și de o margine, pe-ste care, ca și peste fronta-rille închegate cu sânge ale țării, nu se poate trece.

Dacă „germanofilia“ noa-stră dinaintea războiului, pro-voacă atât de justificată, era întărită și mai mult prin pur-tarea mai mult de cât pildui-toare a concetașenilor noștri de obârșie germană, apoi e-șitea noastră de acum se da-torește numai întorsăturii ce se încearcă în ultimul timp tocmai în rândurile acestora.

Cititorii „Dobrogei June“ își amintesc, fără îndoială, de scrisile noastre de mai deunăzi. În privința unor mișcări ce se observă de o vreme încoace printre Germanii dobrogeni — mișcări stărnite de agenți plătiți și care amenință nu numai fal-ma atât de binemerită de până acum, a acestora, ci în-săși liniștea și situațiunea lor.

Pentru că, încă odată: ce-tățenii din această țară atât de ospitalieră, nu se pot bu-cura de drepturi de cât în măsura în care se țin și de

obligațiuni, printre care în prim rând se așează respec-tul ordinii și a siguranței Sta-tului, — ceace nu se poate însă concepe cu „*Volksgrup-pen*“ și „*Slossiruppen*“ în-năuntru granițelor lui și cu legături îndoelnice în afara lor. Stare de lucruri în fața căreia Cărmuirea cea mai to-lerantă n'ar rămâne, și cu drept cuvânt, cu mâinile în-crucișate.

Și e tocmai ceace cercăm să prevenim și să stăvilim în masa atât de cuminte și atât de devotată până azi, a con-locuitorilor noștri din origina germană, din această pro-vincia, — și o cercăm mânați nu de născociri „fanteziste“ și „ridicole“, ci de știrile și elementele ce posedăm și care nu pot suferi nici o tâng da și nici o răstălmăcire.

Cititorii „Dobrogei June“ își mai amintesc de asemenea, cu câtă dele-tență și circumspecțiune, pre-zintam în articolul dela 10 August „După lecția de la Brasov“, observațiunile noastre. La tonul de bună cuvînță obișnuit acestui ziar, se adăoga și o notă de afecțiune specială, perma-nentă și inexcusable ca in-suși instinctul.

Și mai ales ne ferim de a cădea în personalități, fiind că nu indivizii ne interesau de o cam dată, ci cauza în sine.

Totuși în acest articol al nostru, cu adevărat prietenesc și semnă, ne p menim cu un răsonans apărut în „*Deut-sche Tageszeitung*“ din Brașov, — articol în care, prefăcându-se a se lua apă-rarea d-lui Kluckas din Co-gelac și a pastorului Hahn din Cobadin, pe cari noi nu-i indicasem, dar pe cari toată lumea, pe semne, îi știa „cu musca pe căciuia“, un anonim, așa ca toți anonimii, se deda la o serie de grosolanii, care pe de o parte ne lasă reci, iar pe de alta dovedesc că „bonfertiști“ sau „fabriziști“ au același „calcăi vulnerabil“.

Se mai poate însă ca „*Deutsche Tageszei-tung*“, sub forma aceasta de-a dreptul sfâștoare, a voit să împingă pe arenă pe cei doi protagoniști de mai sus, pe cari îi și califică drept ad-

versari „inestini“ (innervöl-kische Gegner) și pe cari îi ține de rau, de a nu fi luat nici un fel de poziție față de atacurile noastre. Imputarea „adversarilor“ dela „*Deut-sche Tageszeitung*“ e inutilă: ea nu va scoate din proforia prudență pe d-l Kluckas, după cum n-a împredicat pe pastorul Hahn să-și „cumpere“, drept e, nu un automobil „Opel“, cum prevesteam noi în articolul nostru, ci unul D. K. W (Deutscher Kraftwagen)!

Indiferent însă de mobilul scriselor din „*Deutsche Tageszeitung*“, — față de lipsa de urbanitate a ace-steia și de atitudinea celor pe care ea îi demască, noi știm ce ne rămâne de făcut, ca să nu vedem transplântându-re și în Dobrogea agitațiunile și spectacolele dela Bra-șov, Sibiu etc., spre paguba și rușinea nu numai a „*Volksgruppe*“-lor germane, ci și a celorlalte naționalități din această provincie, deprinse a trăi până astăzi numai în spiri și deprinderi eminentemente și esențialmente românești.

Și din cele ce fatal vor urma, nu noi vom avea de regretat ceva, după cum nu avem nici să ne reproșăm nimic.

Grosznicul accident de aviație dela Mamaia

Intregul oraș a fost pro-fund impresionat de aște-rea știrii despre grosznicul accident petrecut ori la Mamaia.

Pe la orele 10 jum. un avion bimotor tip 54 „*Po-ter*“ în bordul căruia se a-fliau șase ofițeri și subofi-țeri s'a prăbușit sfărâmân-du-se complet.

Patru dintre navigatori au fost scoși morți dintre sfărâmături, iar doi, grav răniți.

Cei morți sunt: Lt. T. A. Ilimănescu, sublt. aviator Băltăneanu, maestru avia-tor Negoescu și adjutanți telegrafisti Fenescu.

În ultimul moment aflăm că și ceilalți doi grav ră-niți știrii adjt. Băra și te-legrafistul Hrtscanu ar fi înecat din viață la spita-lul militar.

Cauzele accidentului nu se cunosc până acum.



Cartă Postală

Dom' Director Jurnal.

Drept ispanem la domniaostru, la mine care conaștem Astica Sax al nostru, de când ai pazit oile Karamurel și iștim cât parale pacem piele al lui. — multe ori ai tirebat: — Cum ai putut omenile asto așungeam Minister și multe altrule saltana? Araspans asta ai gaci doi: tr i ari jurnal „Curentul“ — Minister Sax „ZAHARISIT“ estem... Acuma ai soles: Daca zaharisit estem, dulce estem și asta pilacom Efendi Taiarese al nostru! Muslimim. SARĂ CISMELĂ MENETAA

IN CHESTIA PEȘTELUI

Statul speculant - Statul absent

În câteva rânduri, în numerele trecute ale ziarului nostru, am dezvăluit publicului o parte din mairapăzăturile cari fac ca pe-ștele, această imensă bogăție a apelor noastre și care pe vre-muri era la îndemâna tuturor, astfel încât, fiind mai puțin decât carnea, era numit hrana săracu-lui, astăzi să fie nu numai scump, dar de cele mai multe ori absent de pe piață.

Am arătat că vinovați sunt in-termediarii, cari sub felurite for-me și cu mijloace nebănuite de multiple, realizează câștiguri im-pressionante și revoltătoare, pe spinarea pescarilor vânători și a consumatorilor.

Am arătat cum această bogă-ție a pământului românesc a în-trat pe mâna câtorva inși cari în timpuri grele pentru țara și ne-amul românesc, în zilele când lei Dobrogeii erau cu suflătele la gură, îngrijorați de soarta Dobro-giilor lor, în acele durercase zile deci, indivizii aceștia umblau pe la Sofia, cerând stăpânire buget-rească peste Dobrogea sau jec-măneau populația în unire cu o-cupanții.

În altă țară, ar fi fost pași la zid, ar fi fost făcuți una cu pământul, ar fi fost linași.

La noi însă, în țara unei ofici-aliități indolente și venale și în unui popor domol și inert, tră-dătorii din timpul războiului n'au pățit nimic.

Stropiți cu isopul amnistilor, păcătoși și-au spălat nerășinatul lor obraz și au scos capul fără trică.

Unde li instăpâniseră dușmanii și neorânduiala războiului, a con-firmat indolența venală a ofici-aliității românești.

Cei cari umblau deci să dea Bulgarilor Dobrogea, stăvănesc azi de fapt cele mai mari bogă-ți ale ei: pescăria.

S'a uitat și congresul de la Pa-badac și delegațiile la Sofia, s'au uitat și habibuzăclăcurile de pe la Vălcov în unire cu celele de mus-cali bezmelici și bolșevici, s'au uitat și au trecut toate.

Azi, înși aceștia sunt oameni cu parale, cu influență și cu pu-tere de la Tulcea până la Con-ștanța.

Veți întreba cum se face că Statul n'a găsit până acum nici un mijloc de a organiza aci ști-fel lucrurile, de a evita ca trădă-torii să se îmbuibe pe spinarea poporului.

Și noi ne-am pus întâi această întrebare.

Și noi suntem încă și azi ne-dumeriți. Nedumeriți nu de lipsa măsurilor ci de aceea că repre-zentanții puterii și decizării ei mai sunt răbdători acolo unde se află.

Pescăria, pe vremea când pe-ștele era hrana săracului, era, ca să zicem așa, carnea lui cea de

toale zilele, erau — sub purtarea de grijă a unei direcții generale a pescărilor.

Pe vremea aceea, după câte ne amintim, porcăria de acum nu se petrecea (Prate că se petreceau altele, în orice caz — ceace era esențialul — peștele era puțin și mult).

Azi, pescăria se chiamă P.A.R.I.D. adică s'au comercializat, s'au autonomizat. Cu ce justificări nu știm, cu ce rezultate vedem. Azi, pescarul vânător dă P.A.-R.I.D.-ului 40%, din venitul peș-telui pe care l prinde.

Am văzut întrun articol trecut că li mai rămâne din restul de 60%: un leu la kgr.

Cum vrei atunci, ca pescarul vânător să vină dela hoții la pia-ță, să ajungă să aibă mijloace de transport, de conservare a pește-lui, etc., astfel încât să nu re-curgă la intermediari?

Dar pescarul, săracul astfel, nu și mai face nici școala li de cherhanagiul cu chirie sau cu condiția să-i dea numai lui peștele.

Și de la Statul scule veți zice. Dar n'am spus noi oare, că statul a încesat timo de 8 ani, 8%, din câștigul pescarilor pen-tru ca să le dea bumbac pescă-rese și că până azi nu le-a dat nimic?

Unde s banli? Până ce peștele ajunge la pia-ță, mai vine și județul și la 5%, iar municipiul ia și el 5%, la barieră.

Cine scumpește peștele? Cine speculează pe pescari?

Intermediarii — veți răspunde. Puneți în fruntea lor P.A.R.I.-D.-ul însuși, statul adică, vom ad-ăuga noi.

Fiindcă intermediarii ceilalți, cel puțin mai au câte un risc, mai investesc ceva capital, mai che-tuiesc bani cu băcșișurile.

Statul însă nu chețuiește nimic.

În afară de câteva lucruri de îndiguire și de curățire a câtorva bălți, P.A.R.I.D.-ul nu și plătește nici funcționaril.

De exemplu la Jurilolca, pun-ctul cel mai important după Vălcov, prin urmare al doilea din țară șeful biroului P.A.R.I.D., de acolo primește 1550 lei leată lunară.

Funcționarii ceilalți — tot com-pe atât.

Ce ziceți? Este moral, este drept, că acolo de unde-ți vin, în epoca de pescuit, 10 vagoane de pește pe zi, să plătești funcțio-narul cu 50 lei pe zi?

Să nu lure funcționarul?

Statul este daci speculant.

Statul este absent.

Și încă este așa, că unde vrei îndreptare?

ION NEICU

Iarăși „Fraudele” dela Primărie

Nu vom înceta să ne ocupăm de această chestiune, oricâtă neplăcere am produce unor „naștri subjiți” și oricât s'ar ascunde după degete cei cari poartă toată răspunderea și sunt datori a da toate lamurile — dar lamurile cinstite și complete.

Pentru că prin comunicatul dat de Primăria Constanța — comunicat al cărui text încălcit l-am analizat în numărul precedent — nu se pune și nu se poate pune capăt acestei discuțiuni, intrucât primele informațiuni furnizate nouă de un consilier majoritar, ne-au fost completate de un altul național-țărănist, demn de aceeași încredere.

Prin urmare, cu toată asigurarea dată în primul comunicat, că „Primăria n'a avut de suferit nici un prejudiciu MATERIAL”, noi revenim și cerem D-lui Primar să precizeze:

— Avut-a, ba cri da, Municipiul Constanța de suferit pagube la capitolul taxelor petrolifere?

— E adevărat că aceste pagube se ridică pentru moment la aproape 29 milioane lei?

— Cize-l vinovat de această — să-l zicem — inadvertență?

— Și în fine, chitanțele care „se reconstruiesc” acum, pentru ce și cum au dispărut?

Așteptăm acest al doilea comunicat, care să răspundă la întrebările precise de mai sus.

Până atunci, până ce nu vom avea o lamurare oficială completă, noi vom continua să calificăm drept „fraude” neregulile de neîngăduite dela Primăria de Constanța și care într-o zi ce nu este depărtată, tot vor fi date la iveală.

INFORMATIUNI

Duminică dimineața, într'un cadru impunător, format din săteni din împrejurimi, frunzăși dela reședință și alte părți ale județului, în frunte cu D-l ministru al Domeniilor și al Justiției, s'a pus la Cernavoda piatra fundamentală la palatul administrativ ce se ridică în localitate.

De proporții monumentale, unind utilul cu frumosul, noua construcție vine să desăvârșească considerabilă operă edilitară a primăriei, Radu Iordăchescu.

Dupa discursul ocazional al acestuia, au urmat cuvântările d-lor V. Bellu, prefectul județului, Radu Roșculeț, vicepreședintele ai Adunării deputaților și ministru Vasile Sassu, cari, toți, au scos în evidență activitatea însemnată a d-lui R. Iordăchescu.

Cu prilejul ultimei sale vizite la Galați, d. ministru de finanțe Mircea Candrov a declarat că, în acel port, în care va fi delimitată și o zonă liberă, urmează a se înființa un mare șantier naval. Tot o dată dă a anunța alcătuirea unei regiți mixte, care va avea ca obiect facerea transporturilor pe Dunăre și M re și în care se vor încadra și serviciile N. F. R. și S. M. R. al cărui sediu va fi la Galați.

Starea de asediu a fost prelungită cu începere dela 16 Septembrie pe un nou termen de 6 luni.

Cumpăr meșie singur bloc 120-150 hectare în Cadilater. Adresați oferte ziar „Dobrogea Jună”.

Direcțiunea generală a căilor ferate a interzis, cu începere dela 15 Octombrie a. c., recartarea sau repredarea cerealelor în general dela Constanța oraș și dela Constanța port dane la silozuri.

D. Dian Brățiano, șeful perioadului național liberal, primit de demisia repetată și instalat în locul d-lui George Șerban, din fruntea organizației respective dela Tulcea, a delegat pe d. V. Economu, actualul primar, cu girarea conducerii până la intrarea adunării generale.

Cu toate sforțile trase de d-l V. Sassu, pentru a instala în șefa vacantă pe cumnatul d. sale Neiu Munteanu, totuși reușita e are asigurată d. deputat Drăghici, atât prin simpatia de care se bucură cât și prin merite ce nu i le poate tăgădui nimeni.

Doctorul Roseblatt înapoindându-se în localitate, și-a reluat consultațiile.

Înștiințare

Se educe din nou la cunoștința celor interesați că nu se va recunoaște de aci nici o cheltuielă făcută în orașul s'au portul Constanța de oricine din echipajul vaporului „Lola”.

Capitanul și Armatorul vaporului „Lola” 238-2

A apărut

În editura „Dobrogea Jună”, în curând:

Câteva idei pentru o nouă politică maritimă de ION NEICU

Regia Domeniilor Etoriei Spălătorilor Civile din București

PUBLICAT UNE

No. 1912 din 4 Septembrie 1937

În ziua de 20 Septembrie 1937 ora 12, se va ține la Regia Etoriei Spălătorilor Civile din București, Belvederele Elisabeta No. 5 și la Prefectura Județului Constanța, licitație publică pentru așchidarea moșiei Așchidului la suprafață de 100 hectare.

Termenul creșterii este de trei ani.

Condițiile de licitație și așchidare se pot vedea la Centrul Regiei Etoriei din București, la Prefectura Jud. Constanța și la Administrația moșiei Dedeș Ștefănița din com. Fetești Jud. Ialomița.

Această licitație se va ține pentru a doua oară intrucât prima licitație a rămas fără nici un rezultat.

Regia Publică Comercială a Domeniilor Etoriei Spălătorilor Civile

237-1 (ss) Em. Javara

Corpul Portarilor Tribunalului Constanța

PUBLICAȚIE DE VANZARE

no. 13492 din 28 August 1937

În baza jurnalului nr. 5854/937 al Tribunalului Constanța s. l. și conform rezoluției punerii carereii înreg. la no. 32188/937.

Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 25 (douăzeci și cinci) Septembrie 1937, înălțat dela ora 10 a m. se va vinde prin licitație publică ce se va ține în pliașă Curii din Constanța averea mobilă următoare a debitorului Camera de Comerț și Industrie din Constanța, prin reprezentanți săi legali, ce se află în Constanța str. D. A. Sterza nr. 43, compusă din: 2 birouri minișteriale ce placaj maron, ce plăc de cristal; două iclători mari fabricate în piele; una mașină de scris Remington, avere specificată în procesul verbal de așchidare dresat în cauză, prin desăvârșirea creditorului Alex. Buler avocat din Constanța, ce suma de lei 5000 cu procenta legale dela 1 Septembrie 1931, lei 3100 cheltuieli de îndată și val dară, ce are a lua delă numita debitor — terță poprit în baza titlului executor nr. 136/937 cus pe sentință civilă nr. 270/937 a Trib. Constanța s. l. și a cartea de judecată civ. nr. 1769/936 a judecătoriei Mixte Constanța.

Licitația se va ține pe lângă gata. Amatori de a concursa vor veni la locul, la ziua și ora de mai sus arătate.

Și Portarul Indescriabil, Dos 9406/936

Furându-mi-se

am avut următoarele simptome: erig galben, dungi negre pe spate, coame negre în dreapta, satura potrivită, răspunde la esențele de Cezar.

Cel ce va vedea vedea acest arătător și va suna pe pîgăbas la adresa de mai jos, va primi o frumoasă recompensă.

Tiberiu Palade zis Aldea, Cartier I Elena Moșă Băneș, 5

De închiriat se dă pentru birou sau locuință, apartamentul din str. Dim. Șterza No. 17 (proprietatea D-pei Baderli) parterre, compus din patru camere mari.

A se adresa D-lei C. Nișloșan la Bodra „Căpâna de Zahăr”.

„FORD”

Reprezentanțul general pentru infraz-Dobrogea D. ST. DIMITRIE

Pentru votul festiv al „DOBROGEI JUNĂ”

La organizarea d-lui ȘOȘO VULCAN, ajutor de primar al Municipiului, cu ocazia DOBROGEI JUNĂ, care, conștient de grija avută, prinț și mare interes în timpul scurtei Dobroge, să se săvârșească cu cele mai caracteristice și să se săvârșească un vot festiv, în care să se săvârșească: înțelegerea, înțelegerea, înțelegerea...

D-1 Școlii Vulcan	1000 lei	D. G. Hermasiades	1000
D-1 Al. Ștefan, inap. școlii	1000	Emmanuel Gr. Grigoriu	1000
Fidelită „Constanța”	1000	Gheorghi Adăstău	1000
D-1 Nica Ionescu	500	Alex. Stegărescu	500
D-1 Ing. Jacques S. Ștefi, Buc.	500	V. B.	1000
Soc. „Standard Brandy”,		Dr. M. Alănoșiu	1000
Geșterie	200	Helmuth Leiter, Cobadin	500
D-1 Al. Ștefan Butas	200	A. Popănuș-Cernavoda	500
M. Ștefan P. Galati, C-ja	200	Fabrica de ciment C-voda	10000
Ch. Ștefan și Ștefan Fran-		D-1 Ion Focșa	1000
gopu	1000	Dr. I. Roșanu	1000
Gheorghi Polihron	500	Inginer I. Mungoșanu	1000
Gheorghi Ștefan	500	Sever Mavilă	2000
N. Ștefan Căpânașu	200	P. C.	5000
Teodor Coconea	200	Farmac. N. Ionescu	1000
Roman I. Căpânașu	5000	Ion Păunescu	1000
Ing. Păunescu P. Cochino	1000	Colonel M. Ionescu-Dob-	
I. Marin Sadoveanu	2000	broșana	500
Neagu Găvrilescu	1000	Vasile Culej	1000
Ion Tătar	1000	D-1 Mihail Căța	500
Adreț Teodorescu	1000	A. P.	500
Ștefan Ș. Năstar	500	Fabrica mentolată Cernavoda	500
Nicolae Gheorghiu	1000	Asociația Cerealiștilor C-ja	500
Sterie Dalta	1000	Președintele Senatului	500
Inginer Gh. D. Cochino	500	D-1 Ion Munteanu	1000
X	500	Nica Gh. Popa	1000
Gheorghi Persteri, Buc.	1000	Iosif Baube	500
Apontel Popa, Galați	1000	D-1a Florica Arch. A. Niculescu	500
Dumitru Marcu	200	D-1 Lache Tacarian	1000
Aurel Buta	500	S. Ștefan I. Grigorescu	500
Nica Mădăraș	500	Dr. Petre Ștefanescu	1000
Ion Ștefan, Director g-ral		Frăți Târpe	1000
al Băncii Românești	5000	D-1 Ardăș Kavarigan	1000
D-1 I. M.	500	Ion Căpânașu	1000
Inginer Vladimir Băncu	2000	Nicolae Comăneșu	500
Ing. inap. g-1 P. Zahariad	1500	Florea I. Flores	500
Ing. Constantin Bagiu	1000	Spiru Panătescu Bz-gic	500
Ing. Ștefan	1000	Vasile Corbă	500
Tacur Karamitlan	500	Rășă Ișlean	500
Dr. Nicolae Teodorescu	500	Av. Halil Omer	500
George I. Georgescu	1000	N. Găvrilescu	1000
Avocat Mihail Valerian	500	Președ. I. Dobrescu	1000
I. Abramovici, Adamicli	500	Colman Gruber	500
Adolf Ștefan	1000	Traian Antonescu	500
Ilie Meșu	1000	Gheorghiu d. Că	500
Banca minerilor și Industri-		D-1 Abramovici & Ventura	500
lar dobrogean	1000	Banca Națională Rom. C-ja	500
D-1 K. Zambaccian, București	1000	D-1 Romulus Căța	500
Luca Brănuș, Chișinău	2000	Alex. Ștefan	500
D-1 Osman Nuri, Azaplar	500	D-1a Anghelopol & Russo	700
Zaharia Zamfirescu	500	D-1 M. Navon	1000
Avocat Calin Ghilberg	500	Ștefan Băța	1000
R. I.	1000	Av. Ștefan V. Cișmigiu	1000
GH. T. Bazargie	500	Col. Gh. Ghenciu	2000
Const. Alimănișanu	1000	Colectarea Bogdan	500
Dimitrie Ștefan Dindria	1000	Elem Curt Molla-Muffia T-ța	500
Cons. Ș. Căța	500	D-1 Comandor Ștef. Popescu	500
Gheorghiu Tatu, Constanța	1000	Const. Belcagănu	500
Lică Holțaru	500	Ș. Dăner	500
Albert Adler	500	Dr. Fr. Băța	500
Avocat Andrei Popovici	2000	Coela Lascariu	500
Radu Roșculeț	1000	D-1a Frăți Antonide	500
Pincus Ștefan-Hogiat Soc.	1000	D-1a Andrei Constantinide	400
D-1 Mircea Ștefan-Tolan	1000	D-1a Eleonora I. Predeș-	
Comis. Agre Ștefan	500	ca-Noni	300
Dr. Chiu, Dim. Frangopol	500	În amintirea defunctei	
M. Goldring, Constanța	2000	Norica I. Predeșcu	300
Dr. George Vasilescu	1000	D-1 Comandor V. Iosif	500
Avocat A. B. Popa	500	Ștefan Baros	1000
Marcu Ștefan	500	S. Ștefan. Gala Galaction	500 lei
Jean P. Alănoș	1000	D-1 M. Golțfeld	500
Chiriac I. Constantin	1000	Em. L.	10000
I. A. Radic	1000	D-1a Ștefan și Nica Dragon	500
Frăți Șolari	500	D-1 Ion Mașala	300
D-1 Aurel Mănescu	500	D-1a Ugo Căța	500 lei
D-1 Panai Aronidis	500	B. R.	1000
Nicolae Plomariu	1000	Inginer Victor Pasteinica	500
Panașchi Frangopol	500	Casa Lascariu	500
Goga A. Rigani	500	D-1 Ing. inap. g-1 Virgil Cotovu	500
Dr. Ștefan Abdulachim	500	Albert Feiler	500
Uniațiunea Comerțului și Industrie	1000	Gh. Lambiri	500
Cătuș Anton S-șor	500	B. Ștefărd	500
D-1 Ștefan Geșter, Hvarica	500	Iancu Mungur	500
Const. Constantinescu	1000	I. I. P.	1000
Bănaș Constanța	1500	D-1 Gh. Dimitriu Silistra	1000
Casa de asigurări sociale	500	Camera de Comerț Silistra	2000
D-1 Petrache Panu	500	D-1 Ionida Nidia	500 lei
D-1a Gațană & Xantopol	1000	Așchid. Bercovici	500
D-1 Fr. Lescovă	2000	Petre Dimitriu-Silistra	500
Nestor N. Pencoff	500	Ion N. Drăghici, Tulcea	2000
Nici N. Popa	1000	Abdula K. Jela, profesor	500
P. S. Ștefan Episcop	1000	Prefectura Jud. Dorostor	2000
al Tomșuș și Durastorului	1000	„Antic Gheorghiu Cernavoda	250
Camera de com. și ind. C-ja	3000	Ștefan Gărdieș, Constanța	1000 lei
D-1 cptian Nicolae Ștefan	1000	D-1 Halil Căța, Hogea T-ța	500 lei
Societatea „Astro Română”	2000		
D-1 Grigore Drapoi	1000		

S'A REDESCHIS

Perla Mării Negre

Restaurantul

Cazinoului

Comunal

Dancine — Muzică aleasă — Serviciu civilizat

Prețuri Modeste

„TIGLE PUSCHILA”

Tigle sistem veritabil „MARSILIA”, Tigle PATENT No. 253 (UȘOARE), coarne, cărămizii de orice fel și OLANE, se găsesc cu PREȚURILE CELE MAI EFTINE la Fabrica de Tigle și Cărămizi „PUȘCHILĂ” din Cernavoda

Doctorul

L. ROSENBLATT

Specializat la Paris
Sifilis-Procto-Col urinaro
Str. Scarlat Vârnăv 42
(colț cu Rahovei)
Consult. 9-11 — 5-7

PLUGURI GERMANE

Marca Krolghauer

No. 6 și 7 cu prețurile foarte reduse de Lei 800 și 900 se de vânzare la biroul TACHE MANICATIDE Constanța Str. Leacăr Catarin No. 32

Târgul cerealelor

La Oborul de cereale Cernavoda, pe ziua de ieri 13 Sept. 1937 au sosit următoarele cereale

Căruța	preț pe % kgr.
53 Orza de toamnă	410 520
1 Secară	-400
59 Orz	320 330
31 Ovăz	300 355
10 Porumb	330 350
24 In	700 1050
1 Kapiță navă	-720
13 Kapiță sălbatică	320 460
1 Fasole	-650
15 Măzărică	320 325
9 Pău	110-160
2 Pău de grâu	-80

Se caută casă de fier în bună stare. Greutatea maximă 200-250 kgr. A se adresa la Bursa de Mărfuri.

DOCTORUL

Eduard N. Berntfeld

Sifilis interne și de cupru, Sifilis de Femei

TRATAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE

— Sifloragie, SIFILIS etc. — a bărbaj și femei prin cele mai noi metode

Str. Costache Negri 60 în dosul Farmaciei Centrale-Consul. 8-1 și 4-R

Instințare

La atelierul practic de pe lângă Liceul Industrial de Fete din Localitate sînt pe strada D. A. Stăvescu, se primesc alava absolvenți a cursului primar, care eleva după patru ani de practică capătă certificatul de lucrătoare.

Inscrierile se primesc până pe 28 Sept. 1937 la cenzura L. covei Industrial de fete.

De închiriat

un apartament, confort modern, compus din: 5 camere, hall, dependințe. Doritorii se vor adresa: Str. Carol 155, Etajul I. (imobilul D-lui Dr. P. D. Georgescu. 219-10 al.

Ștote de calitate

de dame și bărbaj

Fabricate din lână curată sănătoasă.

Original „Homespun”. Furnizează la prețuri fabricale. Puteți comanda de la Maria G. Stăvescu Str. Kamas Opreanu No. 11. Tel. No. 270.

Casă mare de închiriat, total sau parțial, strada Valter Ciarcăneanu No. 9, Malor Diogene Paun. 3-gr.

De vânzare lotul No. 11 careul 20 suprafața 342 m. p. la Mamaia A se adresa la ziar.

Cabinet Dentar

M. DINER

Extracțiuni îndurătoare

dentari sau în aer

(American Bridj)

Intorcându-se din străinătate și-a reînceput consultanțele

Str. Plevzei 1 — Telefoa 67,5

Techirghiol-Băi

Băile cu nămol cald

Simionescu

complet renovate

Medic balneolog

Restaurant bun.

în stabiliment.

CUJ DOBROGEA JUNA

Dr. Med.
B. M. TATARSKY

Specializat la Berlin la
BOLI ȘI OPERAȚIUNI
DE NAS, OĂȚ ȘI URECHI
Broncho-esolagoscopie
CONSTANȚA
Bulevardul Elisabeta No. 2
(vis-a-vis de Casino) Telefon 117

Sanitarul
„CARITATINA”
DR. FR. BITTAU

Str. Carol 131 colț cu Str.
Tache Ionescu 8
Căminul — Bol. intern
Ginecologie — Maternitate
Razi X — Röntgen, Ultra
Violete — Defalctis și
diverse electrice
Tratamentele din cele mai
și altele acurate.
Telefon 442

Problema Gospodăriei

Tăcămuri de masă de argint
Ce alpaca Urs sau argintate
La depozitul GRIGORIU poștiți.
Unde găsiți mărci de calitate.

Sticlărie sau chiar cristaluri
Precuți service de masă elegante
Pentru cele mai fine gusturi.
La GRIGORIU aflați depozitate

Vase emailate pentru bucatărie,
Răcitoare, venamite și garantate,
Articole de mână și falantărie.
La GRIGORIU trebuie să vă căutați.
Varietăți de lămpi și becuri electrice
Bibelouri fine, figurine artistice.

GRIGORIU: General Lahovari 5, vi le ține la dispoziție.
Cumpărând la GRIGORIU este deci o plăcere.
Viziteți magazinul fără întârziere.
Prețurile sunt pentru toate pungile de te miri.
Acordă clienților bine cunoscute, înlesniri.

28 cartuși vedere
PRIN OCHELARI
RODENSTOK
Depozit de
Fabrică
La Magazinul
de Măturii



MERLAUB Str. Carol No. 15
(în fața Poștei)

Institutul de Arte Grafice al Ziarului

„DOBROGEA JUNA”

Efectuează orice lucrări în această ramură: Broșuri, Ziare, Facturi, Facturi, Afișe de toate mărimile precum și tot felul de Imprimare oficiale și comerciale, în cele mai moderne condiții de execuție. Atelier special de Legătorie. Mașini de cules, Stereotipie, Zincografie. Str. Scarlat Vârnăv 23

LOTERIA DE STAT

Jucați la marea colecție principală

MERCUR

Constanța, Strada Carol No. 49 (vis-a-vis de Poșta)

